

# 城市发展

共创城市品牌 协力城市发展

中国城市发展网 >> 城市发展 >> 城市建设 >> 内容阅读

## 杭州打造宜居悠闲城市建设模式

作者：张建庭 来源：新浪网 添加日期：11年01月10日

首先是城市规划。城市规划要以宜居为基点，着力防止摊大饼和中心城区人口过于集中现象的出现。杭州将形成网络化发展的模式，推行“两疏散、三集中”。杭州的两疏散是老城区的人口疏散，三集中就是企业向工业园区集中、高校向高教园区集中、建设向新城集中，达到保老城、建新城的目标。此外我们还加强与慕尼黑等国际宜居城市的交流合作，专门派出规划专业人才，学习借鉴先进经验。

其次是生态优先。城市建设要留白，不能突破生态界限。以铁的手腕推进节能减排，倡导低碳生活，打造低碳城市。三要确保饮用水源达到国家标准，按照城市水环境的要求，坚持河道清理，生态治理，推进市区河道综合整治与保护开发。四是强化产业导向，大力发展低能耗、低污染的高附加值新兴产业，加快能源结构的调整，形成清洁能源为主的多元化能源结构。五是大力推进城市绿化，加快建设六条生态带，保护自然山体、水体、绿地，从而形成大面积、高容量的绿色空间。



西湖

三、控制居住成本。杭州着力构建廉租房、经济租赁房、经济适用房、拆迁安置房以及外来务工人员公寓，努力保障中低收入群众及创业人才的住房需要，实现全体居民住有所居，居者有其屋。同时引导住宅建设向生态化、人性化、舒适化方向发展，推进阶梯空间的建设和改造，努力提

### 推荐专题



盘点2010中国城



环首都经济圈 打



反思城市化 解读



广东建设文化强

### 城市案例

- 成都新津纯阳打造山水田园城市先
- 橘子洲世界城市公园策划方案可行
- 浙江东阳城市形象广告策划案建议
- 眉山城市形象传播推广策划总体方
- 宁波市地区形象的推介传播案例解
- 温州城市形象传播策略
- 温州城市形象设计研究——温州城市
- 温州城市形象设计研究报告——多维

### 城市图说



2011春节感受纯



上海即将面世的



“冰冻活人”成功



和凝冻战斗的贵

升居住品质。

四、提高城市国际化程度。对杭州来说这是拉高标杆向国际看齐。建设与世界名城相媲美的生活品质之城。一是优化商务环境，充分发挥40多个国家及产业机构的作用。以开发区为主平台，改善融资环境，推进金融创新，进一步构建多层次的资本市场。二是完善国际化生活配套设施，增设公共服务双语标志和外语服务，淡化国际学校，创办国际医院等，三是大力推广杭州国际形象，实施新兴旅游行动方案，加快与上海同城化发展，加强与国际友城和主流媒体的交流合作，全面展现杭州风采。

五、弘扬和谐、大气、开放的精神，建设宜居城市，提升城市文明是长远之策。提高文明素质与交通行为、公共场所体制，国际领域和国际互动为重点，形成遵纪守法的法制文化和宽容友善、开放的市民文化。二是加强文化设施建设，提高人均电子商务拥有量，包括杭州互联网经济强势和电子商务的优势，打造世界一流的数字杭州。三是开展和谐社区、和谐杭州的发展，扩大志愿者服务的规模和领域，构建具有公共安全感的平安杭州。

众所周知，西湖是世界山水园林的典范，以西湖为核心的环境城市治理的“西湖经验”值得借鉴。近几年，杭州通过综合整治，有效改善了环境，逐渐形成了以治理西湖为核心的环境经验，进一步提升了杭州的影响力。纵观西湖的保护和发展历史，无时无刻离不开人的保护。我们在绿化美化景点建设等方面做了大量的工作，逐渐形成了系统的科学整治方案，围绕着自然景观优美、服务设施一流、交通便捷畅通、环境卫生管理科学合理等目标，最大程度上提高了景区住户的生活水平。西湖风景区作为旅游胜地，她的环境质量的提升为杭州宜居城市建设打下了坚实的基础。



西溪白鹭

自2000年西湖综合保护设想提出后，杭州市政府经过多方努力和调研，于2001年底明确提出实施西湖保护工程，这一举措大大的促进了杭州旅游业的发展。2009年杭州的游客总量达到了5324万多人次，旅游总收入超过了800多亿。旅游业拉动了杭州的经济发展，为其经济发展立下了不可磨灭的汗马功劳，但因此而来的问题也接踵而至。如何建立有效的西湖风景名胜区分管体制，如何去平衡源源不断的客流量与景区可承载的容量等等，一直是园区头疼的关键问题所在。基于此，2009年杭州进一步调整西湖风景名胜区的管理体制，成立了杭州西湖风景名胜区管理委员会，将风景区内所有的街道、社区和农村，交由风景名胜区管委会托管，实践证明这一调整对西湖综合保护工程的顺利推进起了重要作用。

西湖改造另一重大举措是免费开放，西湖保护工程本着还湖于民的宗旨、开放性等要求进行景区改造。经过综合保护工程后，杭州对环湖景区的综合保护工程等新增景区进行了免费开放，虽然减少了收入，但从大杭州这个角度来看，其综合效应是最大的。环境的改善大大提高了杭州的综合竞争力，实现了公共效应和社会效益的最大化和最优化。

打造品质杭州。杭州是一座江、湖、河、海、溪五水并存的都市，水是杭州的根和魂，在西湖综合保护工程的基础上，通过实施西溪湿地的综合保护、运河综合保护、河道有机更新、钱塘江水



2011坐上火车回



寒冬奇观——骆驼

## 城事声音

- “水陆空”强拆不止的根源
- 湖州市民票决“十大民生实事”
- 2011一线城市房价或见顶
- “限禁外地车”就能治堵吗
- 带头守法胜过带头加班
- 开征房产税别产生误伤
- 香港人为啥不疯狂买车？
- “环保局招商污染企业”讽刺了谁

系生态保护等系统工程，优化杭州的自然环境和人文环境，营造出水清河畅、岸绿景美的宜居城市，进一步提升了杭州的城市生活品质。

杭州通过以西湖为核心的环境综合整治，切实改善了城市生活和宜居环境，有利地增强了城市的综合竞争力。面对未来，我们将认真学习借鉴国内外城市的先进经验，致力于打造国际水准的宜居城市，不断满足市民、旅游者和创业投资人士的日益增长的需求，增强他们在杭的幸福感，力创与世界名城相媲美的生活品质之城。



龙井故乡

“未能抛得杭州去，一半勾留是此湖”。放眼未来的杭州，她既有从骨子里流淌出来的典雅气质，又不失国际化的时尚悠闲的潮味。不愿离她而去的岂止是大诗人白居易呢？更有匆匆行走在旅途中的、对诗意的栖居渴盼了许久、许久的你我！

录入：胡雁霞 责编：钟欣

免责声明： 本文系转载相关媒体，仅代表作者个人观点，与中国城市发展网无关。其原创性以及文中陈述文字和内容未经本站证实，文章仅供参考。本站对其真实性、完整性、及时性不作任何保证或承诺。

#### 相关内容

- 杭州打造宜居悠闲城市建设模式
- 昆山城市规划获全国设计一等奖
- 对城市建设用地规模的思考
- 新元年：中国智慧城市建设新战略
- 关于城市规划编制单位资质认定公

[设为首页](#) | [加入收藏](#) | [关于我们](#) | [网站导航](#) | [申请友情链接](#) | [版权与免责声明](#) | [出国考察声明](#)

联系电话：010-64462852 传真：010-64462856 邮箱：ccyb1102@163.com

版权所有·中国城市发展研究会 京ICP备07017983号

Copyright?2006-2009 All Rights Reserved